

中秋节不休息，“快报·欢乐社区行”走进小桃园社区 “以旧换心”，传递邻里温情

快报·欢乐社区行

今年中秋节，“快报·欢乐社区行”联合鼓楼区热河南路街道小桃园社区，在小桃园公园西广场举办了“2016年中秋社区邻里节”活动。现场不仅有精彩纷呈的文艺表演，还设有热闹温馨的互助超市，吸引300多位居民参与其中。大家欢聚在一起，尝月饼、话家常，“以旧换心”，传递邻里温情。

现代快报/ZAKER南京记者 仲茜 郝多



互助超市义卖现场

现代快报/ZAKER南京见习记者 吉星 摄

现场 居民自编自导自演，欢乐过节

上午9点，美丽的小桃园公园西广场上已人头攒动，大家围坐在简易舞台前，等待精彩的文艺演出。虽说这是由小桃园社区文艺团队自编自导自演的联欢会，可演出的节目形式多样、内容丰富。“咱们社区可是藏龙卧虎，不仅有老年合唱团、舞蹈队，还有戏曲社、武术队，可谓人才辈出。”社区主任陈程介绍说。

葫芦丝独奏，藏族舞蹈。这些节目都是夕阳红艺术团负责人刘俊凤编排的。刘俊凤已经76岁。她告诉现代快报记者，自己完全是业余爱好，退休后，就一直自编自导艺术团的舞蹈，尤其钟爱各民族舞。像蒙古舞、藏族舞，这些现在基本是信手拈来。当天她安排了几个节目，一个是葫芦丝独奏，一个是蒙古族歌曲，还有一个是合唱。“我们这个艺术团平均年龄66岁，最大的73岁。”刘俊凤说，平日里，大家没事就聚在一起跳民族舞。

互助 开设临时超市义卖，人气高涨

除了精彩的文艺节目，现场设立的“以旧换心”互助超市，也受到居民喜爱。

上午8点半，就有不少居民带着家中的物品前来，摆放到互助超市摊位上。电饭煲、炒锅、台灯、取暖器，还有搅拌机、全新餐具、按摩器、茶壶四件套……两块摊位上摆满各类生活用品，都很实用。

由社区老年志愿者组成的“销售员”也热情地向大家介绍、推销物品，并征求捐物者意见，贴上义卖价格表，义卖所获资金全部捐给社区帮困基金。80岁的退休老人王开瑞推着轮

椅，送来了一把吉他、一个三五牌座钟。“这两样东西我拿不动，只好推着轮椅运来。”王大爷说，这两样东西都是旧物，但都还能发挥功能，希望有好心人买回去，所得资金用于帮助社区贫困家庭。

家住姜家园的高师傅就看中了两样物品，以每样50元义卖价格买走。“我也退休了，打算买把吉他回家自己学一学。”高师傅说。

高建萍阿姨是社区的热心肠，她一下送来3件物品：小孙子的航模飞机、崭新的餐具套装，还有一口没用过的不粘锅。

“都是家里闲置的，摆在家里落灰，不知道什么时候才用上，不如送给有需要的人。”而这些正巧被困难家庭代表老王看中，他挑选了其中的两样。老王主动提出，自己可以利用空余时间，打扫楼道卫生、参与交通执勤，为独居孤寡老人送餐，积极参与到服务社区的行动中。“这也是我们以旧换心的初衷。”社区主任陈程介绍说，社区不仅积极引导居民，把闲置物品拿出来交换或低价出售，以旧物换心意，同时也鼓励困难家庭成员，通过志愿服务，积累“志愿时间”，用以兑换所需物品，增进邻里感情。

温暖 10份特别礼物，送上节日关爱

现场的互助超市不仅热闹，还带来了温暖和惊喜。居民来现场每捐一件物品，即可获赠一枚爱心标贴，和一本由热河南路街道摄影爱好者自拍自选自制的摄影集《美丽桃花源》。这本影集里面收集了小桃园地区一年四季的美景图片200多张。“没想到我们生活的地方有这么美，摄影师的镜头捕捉了平常我们忽略了的美。”今年61岁的肖师傅对摄影集爱不释手。

此外，现场集满3枚爱心标贴的居民，即可兑换一张免费拍摄12英寸全家福照片的福利，由小桃园社区“桃花源光影艺术

社”的志愿者亲自上门拍摄服务。

正值中秋佳节，活动当天，现代快报还联合爱心企业为社区10户困难家庭送上了节日慰问。

爱心企业塞拉尼斯（中国）投资有限公司，是一家化工企业，总部在美国。据该公司志愿者负责人王小姐表示，作为一家外资企业，他们一直注重企业文化和社会责任感。多年来，他们一直参加公益活动，比如义务献血，去聋哑学校，或者给有残障的孩子过中秋，或者过年去养老院表演节目，送温暖，夏天最炎热的时候，也给清洁工送去清

凉。

王小姐告诉现代快报记者，今年中秋前夕，他们特意通过社区找到了十户困难家庭，并向他们征集了微心愿，“因为有时我们送的东西，他们并不一定觉得实用，只有他们真正需要的东西，他们才会觉得有价值。”征集上来的心愿很微小，也很朴实：太空被、盲杖、电饭煲、半导体收音机……很快，塞拉尼斯的工作人员就将这些物品采购到位，并在当天一一送到了他们的手上。“希望他们收到这些礼物，可以感受到社会对他们的关爱，过一个暖心的中秋佳节。”